

Un eveniment sărbătorit la Liceul Don Orione

# Ziua Mondială a Sindromului Down

„Vreau să câștig, dar, dacă nu pot câștiga, vreau să fiu brav în încercarea mea”. Aceste cuvinte emoționante, reprezentând jurământul sportivilor, au fost rostite de Ionuț Brîndușan, unul dintre sportivii cu sindrom Down, care au participat, ieri, la Concursul „Special Olympics”, organizat, în mod tradițional, cu ocazia Zilei Mondiale a Sindromului Down, de către Asociația Down Oradea, România.

## „Vocea mea, comunitatea mea!”

Zeci de tineri cu dizabilități din Oradea și Bihor, alături de însoțitorii lor, au participat, ieri, la cea de-a XII-a ediție a Zilei Mondiale a Sindromului Down.

Ca-n fiecare an, evenimentul s-a desfășurat, și de această dată, în sala festivă a Liceului „Don Orione” din Oradea. Programul a debutat cu defilarea delegațiilor participante, urmată de un cuvânt de bun venit adresat celor prezenți de către prof. Lucia Ciobanu, președinta Asociației Down Oradea.

„În fiecare an, Ziua Mondială a Sindromului Down are un mesaj. Anul acesta, mesajul este „Vocea mea, comunitatea mea!” Noi, de câte ori am marcat acest eveniment, am invitat toate organizațiile din oraș în care sunt membri cu dizabilități similare, pentru ca vocea noastră să aibă un ecou puternic în comunitate”, a spus Lucia Ciobanu, ieri, în deschiderea manifestării. Data de 21 martie marchează Ziua Mondială a Sindromului Down, iar cel mai mare eveniment din România dedicat acestei sărbători va fi organizat în perioada 20-22 martie, la Cluj-Napoca.

„O delegație formată din 24 de persoane din Asociația Down Oradea va participa, pe 21 martie, la o amplă manifes-



Cea de-a XII-a aniversare a Zilei Mondiale a Sindromului Down

tare organizată la Cluj. Va fi și un marș al persoanelor cu Sindrom Down, la care vor lua parte peste 300 de persoane din toată țara”, a mai spus Lucia Ciobanu.

Una dintre personalitățile prezente, ieri, la eveniment, a fost Arina Moș, directorul Administrației Sociale Comunitare Oradea.

„Sprijinim, în fiecare an, această amplă acțiune a dvs., sprijinim persoanele cu dizabilități, pentru că așa este normal. Așa cum spune și mesajul din acest an al evenimentului - „Vocea mea, comunitatea mea!”, noi toți facem parte din aceeași comunitate, iar cei care ne aflăm astăzi în funcții trebuie să vă oferim întregul nostru sprijin”, a spus Arina Moș.

În cadrul evenimentului, Alexandru Carțiș, student la Facultatea de Teologie din Oradea, a interpretat piesa „Ave Maria”, spre bucuria și încântarea celor prezenți.

Programul a continuat cu prezentarea unui filmuleț cu activitățile pe care membrii ADOR le-au desfășurat în 2016, după care a avut loc un frumos moment artistic pre-

zentat de Art Grup (Narcisa Badea, Bogdan Drăgoescu), coordonat de prof. Lăcrimioara Deac.

De asemenea, cei prezenți au asistat la o scurtă demonstrație de karate, cu implicarea unor beneficiari ai Asociației Down Oradea, antrenor, Larisa Brândaș.

## Concursul „Special Olympics”

În jur de 100 de tineri și adulți cu probleme intelectuale și de dezvoltare din Oradea și Bihor s-au întrecut apoi în cadrul Concursului „Special Olympics”: parcurs aplicativ (târâre pe bancă, sărituri pe două picioare din cerc în cerc, rostogoliri laterale, aruncarea mingii la o țintă), elemente de fotbal (șut la poartă), baschet (aruncarea mingii la coș) și tenis de masă (care s-a adresat celor aflați în fotoliu rulant). La final, participanții la concursul sportiv au fost răsplățiți cu medalii și surprize dulci oferite de organizatori. Special Olympics este o mișcare sportivă adresată persoanelor cu retard mental. A început în anul 1968, în SUA, unde Eunice Kennedy

Shriver punea bazele organizației Special Olympics, cu convingerea fermă că persoanele cu retard mental au capacitatea de a participa în cadrul jocurilor sportive, aceste activități aducându-le beneficii notabile, fie ei tineri sau bătrâni. Astăzi, Special Olympics reprezintă cel mai important program de antrenamente și competiții sportive, destinat copiilor și adulților cu retard mental, o provocare în confruntarea limitelor, pentru mai mult de un milion de atleți din 160 de țări de pe toată întinderea globului.

Evenimentele care au avut loc ieri, la Oradea, cu ocazia Zilei Mondiale a Sindromului Down, au fost organizate de Asociația Down Oradea România – ADOR, în parteneriat cu Liceul „Don Orione” Oradea, Administrația Socială Comunitară Oradea, Fundația „Special Olympics” România, Universitatea din Oradea - Facultatea de Geografie, Turism și Sport, Asociația D'apetresii și Dorbob. Moderatorul evenimentului a fost psihologul Marius Panciu, coordonatorul Centrului de zi pentru tineri și adulți Oradea.

■ Loredana IONAȘ

Avocatul Crișanei

Protecția datelor  
cu caracter personal

## Legislația UE (III)

Păstrăm același subiect de săptămâna trecută și abordăm problema privind noutățile legislative care vizează protecția datelor cu caracter personal, noutăți legislative care sunt rezultatul unui act normativ adoptat de către



Uniunea Europeană, obligatoriu aplicabil în cadrul tuturor statelor membre.

Prin articolul de săptămâna aceasta, ne vom apleca atenția asupra aspectelor care țin de sancțiunile aplicabile subiecților de drept, în ipoteza încălcării obligațiilor impuse privind problema protejării datelor cu caracter personal. Astfel, cu titlu de principiu instituit de către Regulamentul 679 din 2016, amenziile administrative aplicate pentru încălcările obligațiilor impuse, în fiecare caz, trebuie să fie eficace și proporționale (articolul 83 alin. 1 Regulamentul 679 din 2016).

Trebuie de asemenea menționat faptul că pe lângă sancțiunile administrativ pecuniare, regulamentul stabilește și o serie de măsuri coercitive, cum ar fi: emiterea de avertizări în atenția unui operator cu privire la încălcarea obligațiilor impuse de către Regulament; emiterea de mustrări adresate unui operator cu privire la încălcarea obligațiilor impuse de către Regulament; de a obliga operatorul să informeze persoana vizată cu privire la o încălcare a protecției datelor cu caracter personal; de a impune o limitare temporară sau definitivă, inclusiv o interdicție asupra prelucrării; de a obliga operatorul să informeze persoana vizată cu privire la o încălcare a protecției datelor cu caracter personal (articolul 58 alinatul 2 litera a-h și j Regulamentul 679 din 2016). Acestea fiind spuse, să procedăm efectiv la prezentarea sancțiunilor pecuniare și a faptelor sancționate.

Pentru încălcarea principiilor de bază pentru prelucrare, inclusiv condițiile privind consimțământul sancțiunea pecuniară este de până la 20.000.000 euro, sau în cazul unei întreprinderi de până la 4 % din cifra de afaceri mondială totală anuală corespunzătoare exercițiului financiar anterior, luându-se în calcul cea mai mare valoare. Pentru încălcarea obligațiilor care vizează procedurile normative privind transferurile de date cu caracter personal către un destinatar dintr-o țară terță sau o organizație internațională sancțiunea pecuniară este de până la 20.000.000 euro, sau în cazul unei întreprinderi de până la 4 % din cifra de afaceri mondială totală anuală corespunzătoare exercițiului financiar anterior, luându-se în calcul cea mai mare valoare.

De asemenea trebuie menționat faptul că statele naționale au posibilitatea de a impune obligații suplimentare prin acte normative interne cu privire la respectarea datelor cu caracter personal, iar nerespectarea acestora se poate sancționa cu aceeași amendă pecuniară de până la 20.000.000 euro (articolul 83 alinatul 5 Regulamentul 679 din 2016). După cum se poate observa sancțiunile pecuniare sunt extrem de ridicate, pe cale de consecință, operatorii ar trebui să se pregătească pentru iminenta intrare în vigoare a acestui act normativ.

■ Av. Florian Cristian CURPAȘ

Dacă te-ai gândit vreodată să începi o afacere, acum e momentul!

Prin proiectul Noi AntreprenORI te ajutăm să îți pui în practică ideea într-unul din orașele regiunii Nord-Vest.

Te așteptăm miercuri, 21.03.2018, la Hotel Nevis, Sala Iris, Oradea, începând cu ora 13:00 pentru a afla tot ce ai nevoie să știi despre acest proiect.

Fii unul din cei 307 antreprenori care vor primi sprijinul nostru pentru a-și transforma visul în realitate! Totodată, ai șansa să te numeri printre cei 38 de câștigători ai unor finanțări nerambursabile a câte 30.000 sau 40.000 de euro.

**NOI Antreprenori - Un PLUS pentru START UP-urile Regiunii Nord-Vest (POCU/82/3.7/104273)** se desfășoară în perioada ianuarie 2018 - ianuarie 2021 și este un proiect al Fundației Civitas pentru Societatea Civilă - Filiala Cluj-Napoca, desfășurat împreună cu partenerii săi, Grupul de Consultanță pentru Dezvoltare DCG SRL și Asociația Centrul pentru Politici Publice.

Pentru detalii privind evenimentul sau activitățile proiectului vizitați [www.civitas.ro/proiecte](http://www.civitas.ro/proiecte) sau contactați-ne la:

Raluca Drozan: Expert grup țintă - [raluca.drozan@civitas.ro](mailto:raluca.drozan@civitas.ro) 0747.021.097  
Carmen Ciobanu, Manager proiect - [carmen@civitas.ro](mailto:carmen@civitas.ro)

Proiect co-finanțat din Programul Operațional Capital Uman 2014-2020

## Vă așteptăm și în centru!

Anunțurile de publicitate pot fi depuse și achitate și la Punctul de preluare deschis lângă Teatrul de Stat din Oradea, pe strada Patrioșilor nr. 2, de luni până joi, între orele 9.00-18.00, vineri între orele 9.00-16.00 și duminică, între orele 16.00-18.00.

